

美动用军机空运35吨欧洲奶粉救急

一罐难求!全美深陷“奶粉荒”,纽约宣布进入紧急状态



5月22日,美国纽约的一家大型超市配方奶粉售罄,货架近乎空荡荡。

美国空军运输机从欧洲运来的首批婴幼儿配方奶粉5月22日运抵美国,大约35吨,可分装50多万罐。

美国农业部长托马斯·维尔萨克认为,要化解美国“奶粉荒”,这批进口奶粉只是杯水车薪。



扫码看视频

商店不上架

据美国有线电视新闻网报道,这批奶粉先由卡车从瑞士苏黎世运至德国,随后由美军一架C-17型军用运输机运抵印第安纳州首府印第安纳波利斯。维尔萨克在机场迎接。

“这是重要的一步……总统指示我们寻找各种机会增加(奶粉)供应。”按照维尔萨克的说法,这批奶粉面向“非常、非常小的一部分儿童”,即那些摄入常规配方奶粉会出现过敏症状的儿童,且只够9000名婴儿和1.8万名幼儿喝一周。

一名政府官员先前说,这批奶粉将分配给“需求最迫切”的地区,属于防过敏奶粉,将供给牛奶蛋白不耐受的婴幼儿,不会在商店上架。

美国国内“奶粉荒”已持续数月,起初归因于供应链不畅和工人短缺。今年2月,美国最大奶粉供应商雅培公司因产品安全问题召回数款婴幼儿配方奶粉,涉事工厂停产,令“奶粉荒”雪上加霜。

“数据汇集”公司数据显示,美国国内婴幼儿配方奶粉缺货率去年上半年基本在2%至8%之间浮动,而今年4月初达到31%,如今保持在40%左右。

有线电视新闻网22日报道,以美国最大城市纽约为例,布鲁克林绿点社区两家大型超市配方奶粉售罄;皇后区长岛城一家CVS连锁药店仅剩6罐雅培奶粉;曼哈顿一家塔吉特百货商店奶粉货架近乎空荡荡。

孩子“省着吃”

纽约市市长埃里克·亚当斯22日就婴幼儿奶粉短缺问题宣布紧急状态,以防婴幼儿奶粉零售商趁机哄抬价格。他在一份声明中说,全国奶粉供应危机“给纽约市家庭带来了无法想象的痛苦和焦虑”。

一些家庭已经开始让孩子“省着吃”,而防过敏等特殊配方奶粉断货导致一些婴幼儿不得不尝试其他奶粉,因而出现健康问题。针对社交媒体流传自制配方奶粉的帖子,医学界人士警告那存在安全风险并可能导致营养不良。

眼见“奶粉荒”在中期选举年成为热议话题,民主党人和联邦政府不敢怠慢。民主党籍总统约瑟夫·拜登18日宣布“大动作”,动用《国防生产法》加快婴幼儿配方奶粉生产,并授权军方启动专项行动运输进口奶粉。

白宫22日宣布,第二架装载婴幼儿配方奶粉的军机将在几天内从美军驻德国拉姆施泰因空军基地飞抵美国。

上周,美国食品和药物管理局宣布与雅培公司达成初步复产协议,复产时间视改善安全措施和认证进度而定。雅培公司总裁罗伯特·福特22日在《华盛顿邮报》撰文,就公司在“问题奶粉”事发后采取整顿措施、客观上加剧美国国内婴幼儿配方奶粉市场供应危机“感到抱歉”。按照他的说法,涉事工厂将于6月第一周复产,在6到8周内上架奶粉产品。

■据新华社

环球短波

世卫大会再次拒绝涉台提案

5月23日,第75届世界卫生大会在日内瓦召开。大会总务委员会和全会分别做出决定,拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。这一决定充分体现了“一个中国原则”已成为国际社会普遍共识,是人心所向、大势所趋,不可阻挡。台湾民进党当局借疫情搞政治操弄,不得人心,自取其辱,必将失败。

2009年至2016年,在海峡两岸都坚持一个中国原则基础上,中国中央政府连续8年同意台湾地区以观察员身份参加世卫大会。民进党执政以来,顽固坚持“台独”分裂立场,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,导致台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在。自2017年起,中国中央政府中止了台湾地区参加世卫大会的特殊安排。世卫大会也连续多年拒绝涉台提案。

俄称从未拒绝与乌谈判

俄罗斯谈判代表团团长、总统助理梅金斯基5月22日在接受白俄罗斯媒体视频采访时表示,俄罗斯从未拒绝与乌克兰谈判,包括最高层的谈判。

梅金斯基说,俄罗斯总统普京本人也证实了不拒绝最高层谈判。但是,元首会晤需要认真准备材料,应

是为了双方达成最终协议并进行签署而举行,不能只是为了拍照。

梅金斯基表示,俄方一个月前向乌方提交了谈判文件草案,双方就其中一些立场达成一致。在俄方计划继续跟进时,乌方没有继续对话的愿望,甚至没有正式确认商定的谈判方案。

■均据新华社

湖南中行精准施策 为企业纾困解难

近日,湖南中行以“惠至千岗,惠达万家”为目标,创新推出“惠如愿·千岗万家”普惠金融行动计划,全力保障人民群众特殊时期的日常生活需求和就业需求,为湖南益阳骏毅快递公司批复250万元纯信用贷款,有力保障了企业正常经营资金,为100多名员工提供稳岗支持。

湖南益阳市骏毅快递有限公司,是一家在益阳地区从事快递、货物运输及仓储的公司。作为益阳地区某大型快递的总代理,同时也是一家大型社区团购平台配送业务的承接公司,其2021年纳税申报收入近2000万元,员工上百名。疫情期间,为益阳市民做好快递物流服务,助力基本生活保障,骏毅快递做出了应有的贡献。

2022年,该公司计划收购益阳地区另一知名快递品牌时,却遇到了难题。一方面,快递业的收入必须先上交总公司,再由总公司下划,骏毅快递账面的流动资金不多。另一方面,公司在近年的快速发展中,资金多用于修缮仓储转运中心,升级快递分拣设备,购置大型运输车辆等,并未置办房产银行贷款常见押品。然而,收购另一家快递公司的益阳经营权,需要450万元现金,一旦全部用公司资金支付,其自身运营的流动资金将相当紧张。

正在企业一筹莫展之际,企业负责

人接到了中国银行益阳市七里桥支行的电话。原来,湖南中行积极响应政府及监管机构号召,主动对辖管客户展开了地毯式的对接服务,聆听客户的声音,为客户排忧解难。在沟通中,中国银行得知骏毅快递公司的资金需求后,第一时间上门调研企业运营情况,在综合分析考虑企业实际情况的准入前提下,为企业推荐了“中银企e贷·银税贷”产品。

银税贷作为一款纯线上产品,在获得客户数据授权后,综合客户的纳税、征信、银行结算等多个方面,将给予其一定的信用贷款额度,而且可以当即申请,当即审批,当即放款,随借随还。企业负责人随即在银行人员的指导下进行了办理,短短一个小时企业即获批250万元贷款额度。看着账面上的资金,企业负责人激动的为中国银行的高效服务竖起了大拇指。

据悉,湖南中行依托“中银惠如愿”品牌,正在全辖扎实推进“惠如愿·千岗万家”普惠金融行动计划,积极为小微企业的健康发展做好金融服务工作,为企业的成长增添源动力。未来,该行表示将坚定不移落实省委省政府及监管机构要求,持续加大对企业帮扶力度,为奋力建设富饶美丽幸福新湖南贡献中行力量。

■通讯员 刘洲 李行